
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 16 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no Câmara Municipal, do município, BALDIM, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Warley Cézar de Lana Higino representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Ailton Redoan - Emater - MG
Jose Luiz Torres - Prefeitura de Baldim
Josefina de Matos Torres - Paróquia de São Bernardo
Scheyla Marques Diniz Bastos - Secretaria Municipal de Educação

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município BALDIM  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Não. Apesar de falhas na cobertura terem sido apontadas, não obtivemos dados necessários para a apuração, como por exemplo os endereços. Ficou
acertado que seriam fornecidos após esta reunião e convocaríamos os membros para passarmos a solução em ?Reunião Extraordinária?.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Poderia tentar se fazer um "boca a boca" para ajudar na divulgação e consequente abertura destas unidades.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Ao iniciar a reunião o representante do IBGE frisou que a população residente no município tenderia a cair, se levasse em comparação os dados da
contagem populacional de 2007. Inclusive, o senhor Ailton ainda disse que seria uma vergonha para o municipio este fato. Frisamos que o importante era
termos certeza de nossa cobertura no município. O senhor José Luis, disse que a prefeitura tinha um número de pessoas cadastradas que se aproximava ou
superava, não sabia ao certo, a estimativa do IBGE. Mais um vez o senhor Warley ressaltou que estes números poderiam ser divergentes em razão de vários
fatores, deu como exemplo o caso de uma família que em 2007 tinham 5 pessoas residentes, mas que agora só haviam dois moradores, uma vez que seus
filhos concluíram o ensino médio e por falta de perspectivas acabaram por migrar em busca de novas oportunidades, fato que teve concordância de boa parte
dos presentes. Todavia valia lembrar que embora os filhos tivessem ido embora acabaram por não serem excluídos do cadastro do SUS que a prefeitura
possuía. A ACS Débora ilustrou tal situação ao afirmar que em sua região: Vargem Grande, muitos de seus colegas terminaram o Esnino Médio e foram
procurar emprego em outros municípios o que reforça a tese de que  a população de Baldim, poderia ser menor que a estimada pelo IBGE. O secretário
disse ainda que o número de pessoas apurados em Mucambo não condizia com os dados do município, para apontar uma possivel falha de cobertura, logo,
ficou acertado que iriamos rever o trabalho do recenseador e em uma proxima reunião esclareceriamos tal fato. O representante do IBGE perguntou da
possibilidade de auxilio por parte do município  na cobertura do setores, mas não houve por parte dos presentes algo de concreto neste sentido. Ficou de se
verificar esta possibilidade. Naquele momento a coleta tinha chegado a 6208 pessoas em 3009 domicilios de diversos tipos, fechados, ocupados, vagos e de
uso exporadico. Havia ainda, 8 setores  de 26 com a coleta em andamento. Sem mais o que dizer, deu-se por encerrada a reunião.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:



Alice Maria da Silva, Débora Regina de Souza e Edna Aparecida Alves.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Representantes do executivo, do legislativo e de escolas públicas.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


